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        Recent a mai avut loc o întâlnire de
lucru între "Erste Bank", acţionarul
majoritar al BCR, şi SIF-uri, care deţin
împreună 30,117%. Actualul statut al
BCR, care protejează întrucâtva micii
acţionari şi SIF-urile, nu poate fi
schimbat decât cu 75% din voturi. Spun
întrucâtva, deoarece prevederile
statutului au fost parţial încălcate în
ultimii doi ani. În primul rând prin
neacordarea dividendelor în cuantumul
stabilit de statut, de 40% din profitul net
conform normelor IFRS, norme solicitate
de către "Erste". Dividendele s-au
acordat conform RAS, până în 2009, iar
în 2010 şi 2011 nu s-au mai acordat
deloc.
          În plus, şi obligativitatea listării în
2009 a fost pasată printr-un acord cu
SIF-urile, care însă nu au fost suficient
de prevăzătoare la ce semnează şi se văd acum puse la zid. Deşi termenul până la
care a fost amânată lis-tarea bate la uşă, Erste nu are de gând să facă asta şi le duce
cu vorba pe SIF-uri, fluturându-le propuneri absolut inacceptabile, după opinia mea.
Anume, fie amânarea sine die a listării, ori chiar anularea acestei prevederi, fie un
schimb cu acţiuni Erste, aşa cum s-a procedat cu salariaţii, în urmă cu patru ani,
numai că nu în aceleaşi condiţii. Atunci, s-a făcut schimbul unei acţiuni Erste contra 6
(şase) acţiuni BCR. Acum, dacă ne orientăm după evaluarea co-naţionalilor de la
"Raiffeisen", făcută publică de către cei interesaţi, schimbul s-ar face cam 1 acţiune
Erste contra 10-12 acţiuni BCR, absolut ruşinos consider eu, dacă avem în vedere că
evaluarea făcută de Nomura, la cererea SIF-urilor, este dublă faţă de cea a Raiffeisen.

          La cea mai recentă întâlnire, SIF-urile s-au prezentat dezbinate. Trei dintre ele,
SIF 2, 4 şi 5 (n.r. Moldova, Muntenia şi Oltenia) au pledat pentru listare, iar SIF 1 şi 3
(n.r. Banat Crişana şi Transilvania) pentru conversie. 
          Domnul Ioan Cuzman îşi justifică opţiunea pentru conversie prin aceea că piaţa
este scăzută acum. Şi într-adevăr este nu scăzută, ci foarte scăzută, aş spune,
nemeritat de scăzută. 
         Dar, oricât de scăzută ar fi piaţa de acţiuni în momentul de faţă, sau oricât ar mai
scădea, valoarea acţiunilor BCR va fi de câteva ori mai mare decât valoarea lor
contabilă cu care sunt înregistrate acum SIF-urile în calculul VUAN (n.r. valoarea
unitară a activului net). Ca atare, odată cu listarea BCR se va înregistra un salt
spectaculos al valorii activului net pe acţiune al SIF-urilor, care nu va trece desigur
neobservat de acţionari şi nici nu va rămâne fără urmări asupra preţului acţiunilor
SIF. În plus, listarea acţiunilor BCR este o oportunitate de vânzare, nicidecum o
obligaţie. 
         Un vot trădător al celor două SIF-uri ar putea duce la modificarea statutului BCR
în care ceilalţi ar fi puşi la zid. Conversia cu acţiuni Erste mai are încă un mare
dezavantaj - o scădere dramatică a cotaţiei acţiunilor acestei bănci pe toate pieţele,
dacă avem în vedere că banca se află pe locul 4 - 5 în rândul celor mai expuse bănci
europene pe obligaţiuni de stat care sunt în mare dificultate. 
          În schimb, BCR şi chiar celelalte bănci importante din România sunt absolut în
siguranţă din acest punct de vedere. Aşa că mare atenţie la SIF-uri în ce se bagă.
După părerea mea, numai acţionarii sunt în măsură să decidă orice schimbare a
poziţiei SIF-urilor, în afara celei a listării obligatorii a BCR la bursă, care nu are nevoie
de nicio altă aprobare. Erste trebuie neapărat să convingă SIF-urile să convertească
cel puţin 7% din acţiunile BCR pentru a putea să dispună de peste 75% din voturi în
vederea modificării statutului. 
          Există pericolul revoltei acţionarilor SIF, care pot trage la răspundere
administratorii. Şi oricât de tari şi bogaţi ar fi administratorii SIF-urilor care îşi vor
trăda acţionarii, nu au at-â-ţia bani ca să plătească. Aştept Parlamentul să ridice
pragul la 5%. Poate atunci se mai schimbă ceva. Măcar şi în conştiinţa
administratorilor! 

OPINII

"Erste" ademeneşte trădători în lupta pentru BCR
ConÎmi placeBURSA 15.09.2011

CA URMARE A UNOR TRANZACTII NEAUTORIZATE EFECTUATE
DE UN TRADER

Actualitate - vezi toate ştirile mai jos.

Internaţional, 10:48

UBS a anunţat o pierdere de 2 miliarde de dolari

         UBS, cea mai mare bancă elveţiană, a anunţat astazi că a
înregistrat o pierdere de 2 miliarde de dolari din cauza unor
tranzacţii financiare neautorizate efectuate de un trader al diviziei
de...  detalii
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Ce aţi dori să citiţi în
Ziarul BURSA ?

Mihai IORDACHE

          NOTĂ: Domnul Mihai Iordache, colaborator al ziarului "BURSA", este jucător
activ pe piaţa valorilor mobiliare. Orice sugestie de investiţie s-ar desprinde din
articolele domniei sale trebuie considerată din acest punct de vedere. Întreaga
responsabilitate privind conţinutul articolului revine autorului.

 
 

[ tipăreşte articolul ] 

 
Opinia cititorului   [ scrieţi-vă opinia. ] 
1.  " Un vot trădător..."
    (mesaj trimis de dan în data de 15.09.2011, ora 09:30)  
 La zid s-au pus singure cand au semnat acel incredibil acord de amanare care prin clauzele
sale va reduce valoarea ce o pot obtine cu 10% - 20%.
[ răspunde la această opinie ]

 
2.  fără titlu
    (mesaj trimis de anonim în data de 15.09.2011, ora 12:04)  
 Trebuie sa fii fraier (sau cointeresat) sa ai de luat ceva si sa o mai lungesti . Pisica tot se va
rupe candva . Cu cat mai repede cu atat mai bine. Adevaratul management incepe din acel
moment incolo .
[ răspunde la această opinie ]

 

vezi toate ştirile de astăzi

Piaţa de Capital, 10:08
Volum record pe 2011 - 14.810 contracte cu o valoare de
112.74 milioane lei

     La Sibex, numărul contractelor încheiate în şedinţa de miercuri
14.09 a fost de 14.810, nivel record pe anul în curs raportat la o
singură zi.  detalii

Neprevăzute, 09:04
Descinderi la persoane suspectate de evaziune fiscală în
Piteşti

     Zece descinderi au loc, la această oră, la mai multe locuinţe şi
sedii de firme din Piteşti.  detalii

Neprevăzute, 08:47
Nave blocate pe Dunăre din cauza cotelor scăzute ale
apei

     Peste 50 de barje încărcate cu cereale şi fier vechi au rămas la
ancoră, în porturile Orşova, Drobeta Turnu Severin şi Calafat, din
cauza cotelor scăzute ale apei Dunării, a declarat, azi, şeful... 

detalii

Internaţional, 08:24
Bursa de la Tokyo deschide în creştere, încurajată de
rezultatele de pe pieţele internaţionale

     Tokyo Stock Exchange a început şedinţa de azi în creştere de
1,49%, în urma revenirii de pe pieţele financiare a căror
preocupare pentru datoriile Europei de Vest s-a diminuat
temporar, transmite AFP.  detalii
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